
● 発送数 1,500

● 回答数 537

● アンケート調査票による回答数 486

● インターネットによる回答数 51

1

回答数 構成比

● 男性 243 45.3%

● 女性 282 52.5%

● 無回答 12 2.2%

　計 537 100.0%

2

回答数 構成比

● １０代 13 2.4%

● ２０代 31 5.8%

● ３０代 42 7.8%

● ４０代 64 11.9%

● ５０代 88 16.4%

● ６０代 119 22.2%

● ７０代 121 22.5%

● ８０代以上 57 10.6%

● 無回答 2 0.4%

　計 537 100.0%

3

回答数 構成比

● 錦城中学校区内 155 28.9%

● 山代中学校区内 137 25.5%

● 片山津中学校区内 59 11.0%

● 東和中学校区内 100 18.6%

● 橋立中学校区内 27 5.0%

● 山中中学校区内 50 9.3%

● 無回答 9 1.7%

　計 537 100.0%

「令和２年　市議会に関するアンケート調査結果」

【参考】回答結果

（回答率　35.8%）

（回答に占める割合　90.5%）

（回答に占める割合　 9.5%）

あなたの性別に〇をつけてください。

あなたの年代に〇をつけてください。

あなたのお住まいに〇をつけてください。
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回答数 構成比 （H28） (H25）

● 関心がある 100 18.6% 23.0% 16.7%

● 少し関心がある 194 36.1% 41.6% 38.1%

● あまり関心がない 187 34.8% 27.8% 34.1%

● まったく関心がない 51 9.5% 7.2% 9.2%

● 無回答 5 0.9% 0.4% 1.9%

　計 537 100.0% 100.0% 100.0%

5

回答数 構成比 （H28） (H25）

● どの記事も読む 99 18.4% 16.0% 13.9%

● 関心のあるところだけ読む 245 45.6% 55.4% 45.4%

● ほとんど読まない 135 25.1% 19.8% 22.6%

● 知らない・見たことがない 56 10.4% 8.2% 16.5%

● 無回答 2 0.4% 0.6% 1.6%

　計 537 100.0% 100.0% 100.0%

6

回答数 構成比

● 見たことがある 59 11.0%

● 知っていたが、見たことはない 163 30.4%

● パソコン等がない（使えない）ので見られない 90 16.8%

● やっていることを知らなかった 220 41.0%

● 無回答 5 0.9%

　計 537 100.0%

7

回答数 構成比

● 見たことがある 98 18.2%

● 知っていたが、見たことはない 98 18.2%

● ケーブルテレビに加入していないので見られない 203 37.8%

● やっていることを知らなかった 133 24.8%

● 無回答 5 0.9%

　計 537 100.0%

8

回答数 構成比

● 見たことがある 38 7.1%

● 知っていたが、見たことはない 77 14.3%

● フェイスブック自体利用していない 207 38.5%

● あることを知らなかった 209 38.9%

● 無回答 6 1.1%

　計 537 100.0%

自宅のケーブルテレビで議会（本会議・委員会）のライブ・録画中継を見たことがありますか。

市議会に興味がありますか。

年４回発行の市議会だより「こんにちは議会です。」を読んでいますか。

インターネットで議会（本会議・委員会）のライブ・録画中継を見たことがありますか。

市議会のフェイスブックを見たことがありますか。
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回答数 構成比 （H28）

● 市議会だより 298 55.5% 58.4%

● 市議会ホームページ 27 5.0% 2.7%

● 市議会フェイスブック 4 0.7% 0.4%

● 議会傍聴（見学） 4 0.7% 0.6%

● 議会報告会 14 2.6% 0.8%

● 新聞記事 128 23.8% 16.3%

● ケーブルテレビ 39 7.3% 3.5%

● インターネット議会中継 4 0.7% 0.0%

● 無回答 19 3.5% 3.3%

　計 537 100.0% 100.0%

10

回答数 構成比 （H28） (H25）

● 思う 9 1.7% 2.1% 0.9%

● やや思う 117 21.8% 16.7% 16.2%

● 思わない 200 37.2% 42.8% 43.8%

● わからない 202 37.6% 35.4% 35.5%

● 無回答 9 1.7% 2.9% 3.5%

　計 537 100.0% 100.0% 100.0%

11

回答数 構成比 （H28） (H25）

● 大いに評価する 41 7.6% 5.8% 0.7%

● ある程度評価する 178 33.1% 36.0% 28.2%

● あまり評価しない 74 13.8% 12.8% 18.6%

● まったく評価しない 25 4.7% 4.7% 4.9%

● わからない 213 39.7% 35.8% 45.2%

● 無回答 6 1.1% 4.9% 2.4%

　計 537 100.0% 100.0% 100.0%

あなたにとって、市議会の情報を得る一番の方法は何ですか。

あなたの意見や市民の声が市議会に届いている（反映されている）と思いますか。

加賀市議会は、議会改革度ランキング（早稲田大学マニフェスト研究所調査）で全国上位（2019
年：10位、2018年：５位、2017年：４位（全1,788議会中））ですが、現在の市議会の活動状況をど
のように評価しますか。
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回答数 構成比

● 175 12.1%

● 139 9.6%

● 145 10.0%

● 55 3.8%

● 95 6.6%

● 237 16.4%

● 103 7.1%

● 15 1.0%

● 91 6.3%

● 72 5.0%

● 71 4.9%

● 205 14.2%

● 45 3.1%

　計 1448 100.0%

13

回答数 構成比

● 記述あり（別紙） 154 28.7%

● 記述なし 383 71.3%

　計 537 100.0%

通年議会を導入し、議会をいつでも開催できるようにする
こと（議会の権限強化）

今後、市議会がもっと取り組んでいくべきことは何だと思いますか。【複数回答可】

意見交換会や意向調査（アンケート）を行い、市民の意向
を把握・反映していくこと

議員の定数や報酬等の見直しを検討すること

分かりやすい質問や答弁を行うことにより、市民の議会へ
の関心・傍聴意欲を高めること

様々な分野の勉強や調査を行い、市政反映につなげること
（調査機能の強化）
市政に対するチェック機能を強化すること（監視機能の強
化）
議会報告会等を開催し、市議会での活動報告を市民に伝え
ること

市議会の活動へのご意見・ご要望などがありましたら、お書きください。

インターネット等の活用により情報発信を強化すること
（見やすく分かりやすいホームページづくり等）

議会（委員会）を各施設（地区会館等）で開催し、市民が
議会を見学しやすい環境をつくること

子ども議会や女性議会などの模擬議会の開催により、議会
への興味・関心を高めること

議会で政策提言や政策条例を策定すること（政策提言の強
化）
市議会だより（年４回）の充実や発行回数の増加により情
報発信を強化すること

無回答


